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Das Zeichen — ist genommen, weil die Kurve ihre concave Seite
der Abscissenlinie zuwendet. Das erste Integrale dieser Gleichung ist:
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Fiir x = o n, = 1 (annihernd) ist :l =0 (genau)
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Die Differenz dieser Ausdriicke gibt:
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Das Integrale dieser Gleichung ist:
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Eine Constante ist nicht hinzuzufiigen, weil filr x = o auch

y = o wird. Dies ist die Gleichung der Axenfaser. Fiir x =1
wird y = m, n, — £ und man findet:
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Das Biegungsmoment M wird ein Maximum fiir x = 1 und ist:

Muw =Fl14+ —.

Die Maximalspannung an der Befestigungsstelle 1st demmach
vermoge (9):
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Bweiter Fall. Der Stab liegt mit beiden Enden auf Unterstiitzun-
gen, ist in der Mitte belastet und hat ein Gewicht p. Fig. 2, Tafel ITI.
Es sei 21 die Entfernung der Stiitzpunkte, 2 p die Belastung in

der Mitte, so ist P -+ —,—E-— p der Druck, welchen jeder Stiitzpunkt
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auszuhalten hat. Nimmt man B als Anfangspunkt der Coordinaten
und setzt fiir irgend einen Punkt m der Axenfaser B n = x,
mn — v. 50 ist das Kraftmoment, welches in dem Querschnitte
bei m die Spannungen und Pressungen hervorruft:
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— o, demnach :
d x

Fiir x =— 1 wird

Die Differenz dieser Ausdriicke gibt:
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Das Moment M wird innerhalb x — o und x =1 erst bei
x — 1 ein Maximum und betriigt dort:
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Fiir die bei D eintretende grosste Spannung ist demnach:
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Dritter $all. Ein Stab liegt mit seinen Enden auf Stiitzen, ist
in Entfernungen ¢ von denselben mit p und P belastet; sein Eigen-
gn;wil.-hl betrigt p. Fig. 3, Tafel 1L

Setzt man fiir einen zwischen E und D gelegenen Punkt m Bn—=x,

mn — y. Fiir einen zwischen Eund B gelegenen Punkt m, dagegen
Bn =x, mn =y, o sinddie Momente » und M, welche den

Querschnitten bei m und m, entsprechen
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Die Gleichungen der Stabstiicke B E nnd E F sind demnach, ver-

mbge (4):
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Die erste dieser Gleichungen gilt von x = ¢ bis x =1, die zweite
VO x, o bis ¢ A =t T
o

Redienbacher, Maschiaenbau
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